

三、《圣经》里的预言

“因为预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵感动，说出神的话来。”

——《彼得后书》1章21节

无论是关于过去、现在、还是未来，《圣经》里的预言都是从上帝来的信息。人类的智慧虽可以审视过去与现在，却无法预知未来。对未来做出精确的预言必定需要超自然的能力。因此可以说，《圣经》的预言证明了它是神来之笔。对未来先知先觉的奇迹与展现权威的神迹一样，都是超自然的。如果《圣经》确实预见人类无法预知的将来，那就证明《圣经》的真正作者不是凡人，而是上帝。

《圣经》里的预言形形色色，包括对城市、民族、民众、天国、个人以及耶稣的种种预言。前一章已讨论过几个有关耶稣的预言，本章将对此作进一步研究。

对城市的预言

耶利哥

约书亚摧毁耶利哥城时，说过一个不同寻常的预言：有兴起重修这城的人，当丧长子与幼子（约书亚记6章26节）。500年后预言在希伊勒身上应验。重修耶利哥时，伯特利人希伊勒丧了长子亚比兰、幼子西割（列王记上16章34节）。

推罗

对推罗城，这个“腓尼基最荣耀之城，世界

的商埠”，至少有五位上帝的先知作过预言，说它将受万国的攻击（以西结书26章3节）。后来巴比伦人、格鲁尼人、罗马人、土耳其人攻击此城时，应验了这预言。《圣经》又预言：推罗被人遗忘将达70年（以赛亚书23章15节）。125年以后，巴比伦人进攻结束，推罗城首次被攻下之前，预言就开始应验了：推罗被人们遗忘近四分之三个世纪。而这之后，又一个惊人的预言应验——推罗将成为海中之强城（以西结书26章17节）。经历了70年遗弃故都的生活之后，推罗人重返故地，他们没有在原地重建家园，而选择在半英里外的一个岛上建立新家。

以西结曾预言：推罗的石头，木头，尘土都将被抛在水中，成为净光的磐石（以西结书26章12-14节）。后来亚历山大大帝为了攻下推罗新城，下令拆除一切旧城物品抛入水中，修建一条由旧城通往新城的通道，于是，这个预言就这样神奇地应验了。先知还预言说：旧城将作晒网之处（以西结书26章5、14节）。旅行者们看到过推罗旧城址磐石上晒着的渔网。先知预言说新城将被焚烧（阿摩司书1章10节，撒迦利亚书9章3、4节）。因推罗人遭困期间一直负隅顽抗，亚历山大大帝攻下推罗后，怒而焚毁了推罗。

后来，推罗人抛弃偶像崇拜，转而敬拜真神。耶稣曾赞扬一位腓尼基妇人的信心（马太福音15章21-28节），保罗也在最后一次去耶路撒冷途中，在推罗找到了主的教会（使徒行传21章3-5节）。在罗马

皇帝戴克里先 (Diocletianus, 284年-305年) 大迫害中, 推罗“涌现了无数因信而遭迫害的教徒与殉道者”。

巴比伦

在很长一段时间里, 建都尼尼微的亚述王国 (公元前854年-公元前612年) 曾是世界强国。当时, 巴勒斯坦的两位先知预言了迦勒底¹ (公元前605年-公元前538年) 的衰落, 并预言它的都城是巴比伦。凡人的见识是不可能预见亚述王国的衰落的, 但得到圣灵启示的先知以赛亚却大胆地预言了新巴比伦王国这个新的世界强国的兴起和衰落 (以赛亚书13章19节; 21章9节)。对新巴比伦王国衰落的预言是在王国出现以前的两个世纪做出的。迦勒底兴起后, 上帝又派另一位先知预言这个民族的毁灭。五十六年以后, 此预言也应验了 (耶利米书25章12节; 27章8节; 50章10节; 51章24节; 哈巴谷书2章)。

如果说人类历史上有过坚不可摧的都城, 则非巴比伦莫属。它高耸、坚固的城墙以及青铜的城门击退了进攻者。但上帝的犹大先知却敢于预言这伟大的城池终会沦陷。

对巴比伦沦陷的预言说得很具体。破城的是玛代人和以拦人 (波斯人), 他们的名字都被预言出来 (但以理书5章28节)。他们的王塞鲁士 (Cyrus) 的名字也预言到了 (以赛亚书44章28节)。被塞鲁士征服的民族将加入他进攻的大军 (耶利米书50章27-32节), 护城河将枯竭 (以赛亚书44章27节, 耶利米书51章36节), 这些预言都于公元前538年实现了。塞鲁士挖渠引开幼发拉底河水, 使护城河枯干, 他们沿河床攻入巴比伦城。还有预言说巴比伦城中有宴乐和醉酒 (耶利米书51章39、58节), 城门将敞开 (以赛亚书45章1节), 这些也应验了。当时, 巴比伦全城正在欢庆节日, 卫兵疏忽大意让内城吊桥城门敞开着, 塞鲁士的士兵突袭了喝醉了酒的王宫卫兵。先知说大笔财富将被掠夺 (以赛亚书45章3节), 而后来发生的事实也正如此。

巴比伦最后的命运是完全的毁灭 (以赛亚书47章11节), 这一预言是逐步实现的。塞鲁士王破城以后, 巴比伦城又再次被波斯王大流士 (Darius) 攻陷, 后又被亚历山大大帝征服。公元二世纪时, 除

去城墙, 巴比伦几乎空无一物。到撒拉森人时代, 流沙淹没了一度高耸的城墙, 至此, 预言全部实现。先知们说过这里会出现沼泽地 (以赛亚书14章23节)、旱地和沙漠 (耶利米书51章43节), 这些也全都应验了。在巴比伦干涸的沙漠中, 偶尔可见一汪汪死水。

预言中曾说伟大的巴比伦将会兴起, 成为万国中的荣耀, 成为迦勒底人所矜夸的华美 (以赛亚书13章19节)。然后它会变得荒凉无比, 以至牧羊人害怕得不敢在此过夜 (以赛亚书13章20节), 只有野兽与嚎叫的动物在此居住 (以赛亚书13章21、22节)。华美的殿堂只为野狗和蛆虫享用 (以赛亚书13章22节)。方圆半英里, 高达600英尺的贝拉氏大神庙将变为废墟 (耶利米书51章37节)。正如先知们所预言的, 现代的游客来到这里, 都为此惊叹不已 (耶利米书51章43节)。

迄今, 被遗弃的巴比伦仍然是一片荒芜, 这可能部分是因为好望角的发现为人们提供了去印度的新途径。无论何种原因, 巴比伦仍为一座荒城的事实印证了先知们的预言: 巴比伦将永远是荒凉之地。上帝的手迹在《圣经》中清晰可见, 在巴比伦荒凉的遗迹中也同样历历在目。

尼尼微

尼尼微是一座很大的都城, 方圆60英里, “有三日的路程” (约拿书3章3节) 之阔。城墙高达百英尺, 墙上有1500座塔, 每座高200英尺。尽管城邑如此雄伟, 上帝却因尼尼微人的罪恶预言其终将被毁灭。上帝说城将毁于大洪水 (那鸿书1章1、8节; 2章6节) 和烈火 (那鸿书3章13节)。公元前612年, 两个预言均成事实。底格里斯河淹没了部分城邑, 冲毁了一段城墙, 使敌人趁虚而入。尼尼微王引火焚烧宫殿, 和家人一起自焚身亡。上帝还预言说金子将被作为战利品掳走 (那鸿书2章9节), 这同样也被历史所证实。尼尼微今已成了废墟, 其盛名终将被世人遗忘。

1. 迦勒底 (Chaldea) 事实上只是巴比伦最南部的地区。迦勒底人统治此地时, 建立了新巴比伦帝国。希伯来先知们以“迦勒底之地”的说法指整个巴比伦, 而以“迦勒底人”指帝国所有的臣民。

大马士革

阿摩司曾预言说，大马士革将受惩罚，将遭火灾（阿摩司书1章3-14节），以赛亚也说其必变作乱堆（以赛亚书17章1节），虽然大马士革至今尚在，预言却已实现了。它曾多次成为乱堆。公元前8世纪，亚述王征服大马士革，驱逐其居民。大马士革还先后被亚历山大大帝及萨拉森人攻陷。

对民族与人民的预言

希伯来人

《圣经》里关于希伯来人的预言最多。他们将在埃及为奴（创世记15章13、14节），在既定的时候得拯救（创世记46章4节），将获得所赐的迦南美地（创世记15章18节），会成为大族（创世记46章3节），又将分裂成两个王国（列王纪上11章31节），南部王国将逃脱亚述人之手，却颠覆于巴比伦（列王纪上14章15、16节），然而终不至被彻底摧毁。其他的民族，包括征服他们的巴比伦都将会灭绝，然而犹大地却长存（以赛亚书13章20节），犹大国民将服事巴比伦70年，而后重新兴起（耶利米书25章11、12节）。上帝的惩罚将使犹太人永远离开拜偶像的恶习。但后来他们将弃绝他们那块房角石，从而遭受磨难（诗篇118首22节）。

对希伯来人的以上预言全部应验，这有力地证明了《圣经》源于神的灵感。毫不夸张地说，神借希伯来之口对希伯来人所作的预言：他们要遭受危险、经历痛苦，都一一应验了。腓特烈大帝曾让他的宫廷牧师给他简单举出《圣经》源于上帝的灵感的证据，牧师马上答道：“陛下，犹太人就是证据。”

阿拉伯人

以实玛利的后代好战，并不是上帝的安排，但是上帝知道他们会好战，所以也做出了这样的预言（创世记16章12节）。与其他民族将遭毁灭的预言不同，《圣经》里没有一处预言阿拉伯人会有绝迹的危险。其它民族会消亡，但阿拉伯人现在仍是个强大的民族，这与上帝的预言一致。

摩押人

摩押一度是繁荣昌盛的民族，土地肥沃，城郭

宽阔。但由于罪孽深重，上帝预言他们的土地将会成为刺草，盐坑，永远荒废之地（西番雅书2章9节）。所有城市都将被摧毁，摩押民族将会消亡（耶利米书48章42节）。正如预言所示，游客们如今只能见到古城的废墟，山上的洞穴与岩石之中虽还有人居住，但摩押民族却已不复存在。

亚扪人

与摩押人一样，亚扪人的土地肥沃，人口众多。但也由于罪恶深重，上帝借先知之口预言，亚扪将彻底灭亡，拉巴要成为乱堆（耶利米书49章2节）。今日所见之拉巴正是如此。据先知所言，亚扪乡间遍地刺草，盐堆，将成为“永无人居住之地”（西番雅书2章9节）。今天，亚扪一片荒凉，亚扪民族早已湮灭，不再为人纪念（以西结书25章7、10节）。今天无人称自己为亚扪人，也没有一个民族称自己为亚扪的后代。

以东人

1700年以来，以东民族长盛不衰。以东统管许多城池。首都佩特拉（塞拉）当时是商业中心，吸引着远自埃及、巴勒斯坦、叙利亚而来的商人们。而且，以东还是最早开始研究天文与航海术的民族。

但这个曾一度伟大的民族因其罪恶引致上帝的惩罚与诅咒。据先知预言，这富饶繁荣的民族将世代代成为荒废（以赛亚书34章5-10节），再无人居住，将成为荆棘、蒺藜、狼群、野兽、毒蛇之所（以赛亚书34章13-15节；又见耶利米书49节），以东最终将灭绝。

这许多可怕的预言都不幸成为事实，我们不得不因此尊重《圣经》。以东民族不复存在，至今已有1900年。现在无人知道谁是以东人。作为凡人，谁也不可能预测像波斯拉这样富裕强大的都城会颓败并遭人遗弃。几个世纪中，人们不知道其具体位置。后来波斯拉的废墟，还有其余三十多座以东废城总算找到了。除了一些阿拉伯牧人以外，无人愿意光临这些废城，这些牧人也不敢进到城里，因为害怕里面的毒蝎。

非利士人

非利士人曾是大民族，居住于富饶之地。他们城邑坚固，包括亚实基伦、亚实突、以革伦和迦萨。亚实基伦盛产美酒；亚实突曾抵抗“历史上

最久的围攻”；从城中三层楼的建筑、灰泥地板、宽敞的卫生间都可看出迦萨相当富庶。其要塞之坚固竟抵挡了亚历山大大帝长达两个月的进攻。

对任何民族来说罪孽都是可耻的，必招致上帝的惩罚。因仇恨、反叛和其它罪行，非利士人注定要受到上帝先知的诅咒，强大的城邑将蒙羞并化为乌有。先知们曾专门提到以革伦，亚实基伦，亚实突，迦萨的名字（西番雅书2章4节）。旅行者如今看到，在荒凉的非利士只有阿拉伯贝都因牧民在放羊。亚实突的遗址现在以毒蝎著称；而以革伦古冢的具体位置仍存有争议。亚历山大大帝彻底摧毁了迦萨，其距海两英里左右的城堡被人遗弃。后来，在距旧城一英里处，人们建了新城。有些作者不知道到这是新建的迦萨城。为准确起见，有的作者以“旧迦萨”与“新迦萨”区分，还有人特称旧城为“迦萨荒城”。

埃及人

富饶的埃及曾有两万余座城池，但应上帝之预言，埃及终成了荒废之地（以西结书29章12节）。直至今日，埃及大部分地区荒凉一片。上帝的先知还预言说这个一度荣耀的国家不再辖制列国，不再自高于列国之上（以西结书29章15节）。2000多年来的历史一直在应验这一预言。

与巴比伦，尼尼微，摩押，亚扪，以东等将受灭顶之灾的预言不同，埃及不会灭绝。先知们预言其将衰落而不是灭绝，它将成为列国中之最低微的（以西结书29章15节）。2000多年来，历史证明了这一点。所有复兴埃及的努力都落了空，连不可一世的拿破仑也不例外。

基督徒

《旧约》里的先知们预言了未来王国中理想的景象。其唯一君王将是大卫第二，他的王权将建立在慈爱之上（以赛亚书16章5节）。他将被称为伟大的神（以赛亚书9章6节），他的臣民个个顺服（以赛亚书2章3节），他的国度将是精神的王国（以赛亚书2章4节），他的疆土跨越所有国界，不可摧毁，自罗马帝国时代开始，直到永永远远（但以理书2章44节）。

这些预言不可思议地应验了！在罗马帝国时期，一个超凡的王国在人间诞生了！其权力源自天国，

其国王为大卫的一位神圣的子孙，其王权建立在正义、喜乐、与和平之上。这个天国的公民叫做基督徒。这是多么大胆的预言！每个预言都得以应验，这又是多么令人难以置信！

对个人的预言

《圣经》里不仅指名预言城市和民族的命运，还预言某些个人的命运。

约西亚

约西亚之前大约三百年，就有一个“神人”“奉耶和华的命”（列王记上13章1节）宣布了一位大卫子孙的名字及他将行之事。预言中说大卫家将有一个儿子，名叫约西亚，将热心侍奉上帝，奋力破除偶像崇拜（列王纪上13章2节）。这些事情凡人是不可能预言的。

利甲

基督出生前600年，因利甲的子孙听从了他先祖的吩咐，先知就预言耶和華要永远赐福他家（耶利米书35章18、19节）。19世纪时，在麦加附近，有约6万专一信奉犹太教、懂希伯来文的人自称是利甲的后代。

西底家

罪恶的西底家因无视上帝而遭到悲惨的报应。先知宣布：西底家将作为俘虏押至巴比伦，他虽死在那里，却无法得见巴比伦（以西结书12章13节）。这奇怪的预言正好应验了后来尼布甲尼撒王所行之事。他挖出了西底家的双眼，再将这可怜的囚徒押到了巴比伦。我们可以肯定，这异教的君王尼布甲尼撒王做这事时，决非在刻意完成这个《圣经》中的预言。

安提阿哥

但以理关于安提阿哥四世（埃匹非利斯），即“残暴之君”²的预言准确无误，异教徒干脆断言说这本书不可能是在安提阿哥四世就位前四百年写的

2. 安提阿哥四世（埃匹非利斯）是叙利亚塞琉古王朝的一代君王，公元前175-164年在位。这也就是《旧约》与《新约》成书之间的400年中。安提阿哥四世强迫所有臣民，包括犹太地的人民，接受希腊文化。他禁止犹太人行割礼、守安息日、读律法，试图以此摧毁犹太教。他褻渎圣殿，强迫犹太人参加异教崇拜、吃不洁净的食物。

(见但以理书8章和11章)。该预言描述得如此清楚，批评者竟断言这是历史记载，不是预言。

没有任何文献可以证明但以理不是《但以理书》的作者。有人认为后人假借但以理之名作此书，然后上帝允许该书编入《圣经》，这种想法显然与上帝的品质及上帝之道相矛盾。真相很简单：但以理的预言太准确了，唯一能否认它是超自然文献证据的办法就是诬蔑它为伪作。

耶稣

普遍的期望 希伯来先知们预言弥赛亚将要到来，激起了人们普遍的盼望与期待。“那将要来的是你吗？”(马太福音11章3节)，这句话表达了人们共同的信心。犹太人也好，外邦人也好，都期待着这位将要到来的特殊人物赐福于世界。

明确的时间 得到神的灵感的先知们不仅预言弥赛亚降临，而且宣布了他降临的时间。那将是在罗马帝国时代(公元前65年—公元后476年)。第二代犹太教圣殿仍然屹立，即公元70年之前，这位万国期待的弥赛亚降临。犹太人家谱尚未毁坏，即公元70年之前，我们这位君主将出生于犹大地。耶路撒冷尚未毁灭，即公元70年之前，我们的救世主、君王降临。因此，救世主有望在公元前65年(罗马帝国建立)至公元70年(耶路撒冷被毁)之间降临。

描述与称谓 以下是一些预言中对耶稣的描述和称谓：细罗(创世纪49章10节)、出于雅各的星(民数记24章17节，KJV)、先知(申命记18章15节)、奉耶和華名来的(诗篇118首26节，KJV)、大卫的主(诗篇110首1节)、上帝之子(诗篇2章7、12节)、锡安的君王(诗篇2首6节)、受膏者(诗篇2首2节)、当敬拜的(诗篇2首12节)、以马内利(以赛亚书7章14节)、绊脚的石头(以赛亚书8章14节)、奇妙策士(以赛亚书9章6节)、全能的神(以赛亚书9章6节)、永在的父(以赛亚书9章6节)、和平的君(以赛亚书9章6节)、万民的大旗(以赛亚书11章10节)、宝贵的房角石(以赛亚书28章16节)、主的仆人(以赛亚书42章1节)、主所拣选的(以赛亚书42章1节)、公义的人(以赛亚书42章6节)、外邦人的光(以赛亚书49章6节)、救主(以赛亚书49章6节)、耶和華的臂膀(以赛亚书53章1节)、羔

羊(以赛亚书53章7节)、万民的见证(以赛亚书55章4节)、万民的君王(以赛亚书55章4节)、万民的司令(以赛亚书55章4节)、传福音的人(以赛亚书61:1)、拯救的人(以赛亚书62章11节)、耶和華(耶利米书23章6节)、大卫(何西阿书3章5节)、掌权的君王(耶利米书30章21节)、公义的苗裔(耶利米书23章5节)、牧者(以西结书34章23节)、人子(但以理书7章13节)、永远的掌权者(弥迦书5章2节)、万国所羡慕的(哈该书2章7节)、圣殿的主、立约的使者(玛拉基书3章1节)、公义的日头(玛拉基书4章2节)(又见23页起的“关于弥赛亚的预言”，及27页的“关于弥赛亚预言及其应验的章节”)。

概率法则 如果先知们对耶稣的预言只有五十个，假设预言的事件发生与不发生的概率相等，那么五十个预言全部应验的可能性几乎没有。事实上，不发生的概率为“2的50次方分之一(至无穷大)，也就是说，所有预言实现，机会为十一亿二千五百万分之一”³。假设这五十个预言同时应验，其可能性则“小到无法用数字描述的程度”⁴。这就是数学计算的结果，无论你的意愿和行为如何，信奉或是反对上帝，是出于“激烈的情感、君王的野心、智者的研究、野心家的阴谋”，还是为了“战争、革命、或者民族的兴衰”⁵，这数学概率法则都由不得你。

假设只作100个预言。这些预言在同一人身上全部应验的可能性微乎其微。即使全世界都化为海洋，其发生的概率之微小，还不及其中一滴水。

但是请注意：关于基督的预言，并非50个，也不是100个，而是332个！无怪乎耶稣会宣称：“人若立志遵着他的旨意行，就必晓得这教训或是出于神，或是我凭着自己说的”(约翰福音7章17节)。正如自然界中的证据使无神论者找不到任何

3. Alexander Campbell 著，《关于基督教证据的辩论》(The Evidences of Christianity: A Debate)，美国辛辛那提市 Chase and Hall 出版社于1878年出版，第334-335页。

4. 同上。

5. Alexander Keith，《预言的实现给予基督教真理的证据》(Evidence of Truth of the Christian Religion Derived From the Literal Fulfillment of Prophecy)，美国费城 Presbyterian Board of Publication 出版，无出版年代，第368-369页。

借口,《圣经》预言得以应验的证据也让异教徒无可诋毁。

耶稣应验了所有的预言,这已为普遍接受。唯一能诋毁这一事实的,就是称这些预言都写于耶稣降临之后。不过,就连异教徒也不赞成这一说法。犹太教徒(非基督徒)极力证明《旧约》写于古代、而且其经文精确无误。这样一来,犹太异教徒虽不情愿,也在为耶稣的事业作贡献了。

耶稣所说的预言

有332个关于基督降临的预言,有一个说耶稣自己必为先知。事实上,他以自己的能力作预言来证明他是神。这位追随者不多的木匠兼传道者预言了自己的死(马太福音16章21节;马可福音9章31节;路加福音9章22节),同时也预言他的事业将要得到发展。他决非等闲之先知!他死后,追随者人数星火燎原般倍增,成为历史上的一大奇迹。

耶稣所说的预言中,有25个是关于耶路撒冷的。还在太平时期,耶稣就大胆预言这座城池将被彻底摧毁(马太福音16章21节;马可福音9章31节;路加福音9章22节)。巨大的白色大理石(尺寸为50×24×16英尺)曾给圣殿增添了荣耀,但没有一块留在另一块上不被拆毁(马太福音24章2节;马可福音13章2节;路加福音21章6节)。40年后,预言应验了,耶路撒冷城陷落于提多之手。大火烧熔了圣殿里的金子,掠夺者挖开所有石头,“直到地底,为的是找寻熔掉的珍宝”。提多将军试图挽救这座华丽的建筑,却无法制止士兵们的疯狂行为。由于企图挽救这美丽珍贵的宝殿,提多无意中竟在阻碍耶稣预言的实现。不过耶稣早知道将要发生之事。他在《马太福音》第24章第25节中说:“看哪,我预先将事告诉你们。”提多后来也意识到罗马帝国获胜不是出于强大的武力,而是出于上帝的意愿。

耶稣预言会出现假冒的基督。史书上有自诩为上帝先知之人的记载。根据耶稣所说,将有打仗和打仗的风声、饥荒和地震(马太福音24章6、7节;马可福音13章7、8节)。史书上不仅记录了打仗和打仗的风声,还记录了凯撒统治时期的饥荒、瘟疫和地震。耶稣还说天上将出现异象(路加福音21章11节)。尊敬

的历史学家们尽管不是基督徒,却忠实地记下了这些引人注目的异象。耶稣还预先警告他的门徒,他们将在耶路撒冷沦陷之前遭受痛苦的迫害(马太福音24章9节)。由此看来,耶稣预知暴君尼禄和别的皇帝将对基督徒施行迫害。耶稣还预言,“因为迫害,许多基督徒将会放弃信仰”(马太福音24章10节)。历史也记下了这些叛教者的名字。在耶路撒冷陷落之前,全世界将听到福音。公元30至70年间基督教迅速传播的记载成为历史上最惊人的一章。早在耶路撒冷被围攻之前四十年,耶稣就知道他的门徒有机会逃脱。然而,历史学家们至今尚未弄清,为何罗马大将塞斯底斯·该利斯(Cestius Gallus)在开始围攻该城后,又莫名其妙地突然撤退了。数以千计的基督徒还记得事先耶稣让他们逃走的预言,在围攻再次开始前,离开了耶路撒冷,保全了性命。而那些不信耶稣的犹太人仍留在城里,最终或遭到毁灭、或沦为奴隶。

耶稣曾预言,他深爱并为之洒泪的耶路撒冷城将经受世上最严重的苦难。这预言的应验后来是由非基督徒的历史学者(Flavius Josephus)提出的。除去饥饿造成人吃人的惨状外,这次大屠杀夺去了一百一十万居民的性命,另有九万七千人被俘。多年以后,据目睹者说,这里房屋的地基被挖出来时,丝毫也看不出有人居住过的迹象。圣殿最后一次献祭是在公元70年7月16日,同年8月9日城池被焚毁。

耶稣不仅预言了耶路撒冷将要灭亡的惊人结局,而且明确指出,这个事件会在同一代人还活着的时候发生。不出所料,四十年后,他的预言被一支异教军队应验。

唯一能诋毁耶稣预言耶路撒冷毁灭、包括其中细节的,就是称这些预言是在耶路撒冷陷落后,由耶稣的门徒撰写的。然而,许多证据证明,三本记载耶稣此预言的福音书都发表于耶路撒冷陷落之前。它们已经广为流传,而且很明显,基督徒们正是遵循了其中的教导才逃离耶路撒冷的。唯一没有提到耶路撒冷沦陷这个预言的福音书是《约翰福音》,而它也是唯一一本公元70年之后问世的福音书!

耶稣的预言不同凡响,其应验也如此精确。据历史记载,有人因此蓄意想要阻止预言发生。耶稣曾说,耶路撒冷陷落之后,将成为外邦人之所。叛

教者朱利安大帝（Julian，331年-362年）仇视基督徒，决定赶走耶路撒冷中的外邦人，使其重新成为犹太城。但他所有重建圣殿的努力都遭到拦阻，这其中有自然因素，据说也有超自然因素。耗费了巨大资金之后，朱利安终于放弃了这一计划。据说，临死前他说了一句话，“加利利人哪，你赢了！”⁶

结 论

对《旧约》与《新约》预言及应验的研究都表

明《圣经》的作者是神。预言的内容是如此具体，不可能出于偶然；而预言的应验又如此精确，也绝非先知们的随意猜测。希望上述的上述事实能让我们相信，《圣经》是上帝的话语，是因神的灵感而写成的。

6. 这里所说的“加利利人”就是耶稣。